

13 февраля
Народно-обрядовый праздник «Загаўліны»
(Ошмянский район, отдел культуры и досуга аг. Кольчуны)



Традиционно, во вторник, в канун Великого поста согласно календаря католических праздников и постов в отделе культуры и досуга аг. Кольчуны соберутся односельчане, чтобы вместе поучаствовать в театрализованном обрядовом действии «Загаўліны», провести «прабачальную бядеду», повеселиться, потанцевать, показать свои таланты в конкурсе народных припевок и частушек, проявить ловкость в плетении кос из лент, представить свои личные рецепты

приготовления традиционных белорусских блюд, попробовать всяких вкусностей от хозяина и хозяйки: традиционных сладостей и вкуснейшей рыбной похлебки. Праздник продолжится до позднего вечера! Всех его участников ожидают памятные сувениры, вкусные угощения и просто хорошее настроение!

Тел.: +375 1593 72503, отдел культуры и досуга аг. Кольчуны ГУК «Ошмянский районный центр культуры»

17 марта
Народное гуляние «Масленица»
(Гродненская область, г. Ошмяны)



В третье воскресенье марта город Ошмяны приглашает всех на самый настоящий театрализованный праздник, в котором каждый зритель сможет стать активным участником этого народного гуляния и, даже, на какое-то время почувствовать себя настоящим актером. Горячие блины, разнообразные изделия местных мастеров, танцы и песни наполнят этот день город. Праздничный концерт, игры и забавы, традиционное сожжение

«Чучела масленицы» и покорение масленичного столба с призами.

Тел.: +375 1593 23298 ГУК «Ошмянский районный центр культуры»

9 мая

Районный праздник «Великий День! Великая Победа!»

(Гродненская область, г. Ошмяны)

9 мая в городе Ошмяны состоится районный праздник «Этот день мы будем вечно славить, этот день останется в веках!». Митинг, шествие трудовых коллективов, фотовыставки и экспозиции, акция «Платок Памяти», военно-полевая кухня, кино под открытым небом – лишь немногие элементы праздника. Творческие коллективы учреждений и организаций района порадуют зрителей своим творчеством. Прекрасным подарком для жителей и гостей города станет выступление лучших творческих коллективов района и гостей праздника днем и большой эстрадный концерт вечером. Также все ошмянцы смогут присоединиться к республиканской акции «Споём День Победы вместе!».



Прекрасным подарком для жителей и гостей города станет выступление лучших творческих коллективов района и гостей праздника днем и большой эстрадный концерт вечером. Также все ошмянцы смогут присоединиться к республиканской акции «Споём День Победы вместе!».

Тел.: +375 1593 23298, ГУК «Ошмянский районный центр культуры»

19 мая

Народно-обрядовый праздник «Семуха»

(Ошмянский район, д. Гроди)



Познакомиться с местными традициями и обычаями празднования этого дня народно-обрядового календаря всех желающих приглашает отдел культуры и досуга деревни Гроди. Именно в этом местечке Ошмянщины местные жители сохранили своеобразные этнические особенности и элементы обрядов «Завіванне бярозкі», «Варажба», «Упрыгожванне бярозкі». Гости праздника смогут пройти под березовой аркой, поводить обрядовые хороводы, попеть частушки,

поучаствовать в народных обрядовых играх и многое другое. Услышать и увидеть особенное народное творчество можно будет на концерте фольклорных коллективов Ошмянского района и выставке работ мастеров народного творчества.

Тел.: +375 29 6186834, отдел культуры и досуга д. Гроди ГУК «Ошмянский районный центр культуры»

25 мая
«Вечера у Софьи Гольшанской»
(Ошмянский район, аг. Гольшаны)



«Вечера у Софьи Гольшанской» - это тематические вечера возле стен Гольшанского замка, когда каждый окупётся в атмосферу грациозных нарядов, танцев и забав, характерных для ушедшей эпохи, мистических историй и легенд, оживающих на глазах возле обновлённой Северной башни замка. Каждую встречу Софья Гольшанская преподносит различные сюрпризы: огненное шоу, выступления

известных артистов и коллективов современности, шоу поющих бокалов, а также встречи с шарманщиками, настоящими шотландцами, лучниками, ожившими статуями и многое другое.

Тел.: +375 1593 23298, ГУК «Ошмянский районный центр культуры»

9 июня
Праздник доброго соседства «Земляки»
(Ошмянский район, аг. Мурованая Ошмянка)

В начале июня в агрогородке Мурованая Ошмянка весело и с размахом пройдет праздник доброго соседства «Земляки». В этот день прозвучат концертные номера лучших творческих коллективов района. Откроет свою работу выставка-ярмарка «Падворак майстроў рэгіёну», где гостей ожидают работы и мастер-классы местных мастеров по традиционным видам декоративно-прикладного творчества. Самые маленькие посетители смогут



интересно, весело и содержательно провести время на детской площадке, где их ждут разнообразные аттракционы и конкурсы. Сельчане смогут и порадоваться за своих соседей: хозяев лучших подворий агрогородка; самых активных жителей; семьи-долгожители сельчан, прожившие в мире и согласии многие годы. На стадионе пройдет семейный футбольный матч между командами родителей и учеников местной школы. Желающие смогут познакомиться с экспозицией музейной комнаты, которая располагается на базе сельской библиотеки аг. Мурованая Ошмянка.

Тел.: +375 44 7704808, сельский клуб аг. Мурованая Ошмянка ГУК «Ошмянский районный центр культуры»

29 июня
Фольклорно-обрядовый праздник “Купалле на Гальшанскім замку”
(Ошмянский район, аг. Гольшаны)



В июне 2024 года у стен Гольшанского замка состоится фольклорно-обрядовый праздник “Купалле на Гальшанскім замку”. В программе праздника – песни, танцы, мастер-классы, игровые программы, аттракционы, тематические площадки, фотозоны, встреча с травницей и угощение ароматным целебным чаем, уличная еда и праздничная торговля. Сохранятся и обрядовые элементы, характерные для данного праздника: присутствующие

смогут поучаствовать в плетении венков, традиционном хороводе, научиться бытовым танцам, отправиться на поиск цветка папоротника, а также многое другое. Подарком для всех присутствующих станет концертная программа, кульминацией праздника станет красочный фейерверк.

Тел.: +375 1593 23298, ГУК «Ошмянский районный центр культуры»

29 июня
Фэст «Цудадзейная крыніца»
(Ошмянский район, аг. Боруны)



В Борунах 29 июня, в День почитания святых апостолов Петра и Павла, у стен Костела, именованного в их честь, пройдет фэст «Цудадзейная крыніца». В подземной каплице Костела, прямо под его стенами, бьет криница с "живой" водой, название от которой и берет праздник.

Откроет фэст театрализованный пролог «Из века в век», который познакомит гостей праздника с фактами возникновения криницы и ее чудотворной силы, - в летописи храма хранится множество подтверждений её целительных свойств. Организаторы готовят развлечения как для взрослой, так и детской аудитории. Фольклорная музыка многочисленных артистов сделает праздник интересным и запоминающимся. Территория у Костела на время станет базарной площадью, где каждый сможет выбрать себе на память сувенир. Ближе к обеду местечко наполнится голосами пилигримов. Продолжится фэст святой литургией.

Тел.: +375 1593 20857, сельский клуб аг. Боруны ГУК «Ошмянский районный центр культуры»

30 июня
Праздник цветов «Цветочная феерия»
(Ошмянский район, аг. Краковка)



В этот день участники и гости мероприятия смогут окунуться в завораживающий цветочный мир, благодаря театрализованному представлению «Живет на свете - красота», оценить работы местных парикмахеров, где главным оригинальным украшением причесок станут цветы, поучаствовать в конкурсе цветочных композиций «Цветик-семицветик», побывать на тематической шоу-программе

«Букет талантов» от лучших коллективов района. Для гостей откроет свою работу видеосалон «Цветочный рай во дворе», где можно будет почерпнуть новые идеи для креативного оформления своих приусадебных участков. Для любителей необычных цветов пройдут мастер-классы «Цветочное чудо». Молодежь ждет зажигательная дискотека «Музыкальная феерия», а маленьких «цветов жизни» игровая площадка для детей «В гостях у Незабудки». Каждый из гостей найдет развлечение по вкусу.

Тел.: +375 29 1352388, отдел культуры и досуга аг. Краковка ГУК «Ошмянский районный центр культуры»

3 июля
районный праздник “Квітней, наш край, пад мірным небам”,
посвящённый 80-й годовщине освобождения Республики Беларусь
от немецко-фашистских захватчиков (г. Ошмяны)

3 июля районный праздник откроет шествие трудовых коллективов организаций и учреждений района «Святкуем разам!». Праздник продолжат концертные выступления белорусских исполнителей, лучших творческих коллективов Ошмянщины и другое. Ярко и красочно будут представлены тематические подворья, выставка техники, площадка «Город мастеров». Тематические фотозоны позволят участникам праздника оставить память о празднике. Для детей будут организованы игровые площадки и аттракционы. Все желающие смогут принять участие в мастер-классах по различным видам декоративно-прикладного творчества и принять участие в республиканской акции «Споём гімн разам».



Тел.: +375 1593 23298, ГУК «Ошмянский районный центр культуры»

2 августа
Праздник «Стальная магистраль»
(Ошмянский район, аг. Станция Ошмяны)



Организаторы мероприятия предложат его гостям занять места в уникальном «Поезде приключений». Вы сможете «прокатиться» в «Интеллектуальном вагоне», где Вас познакомят с историей происхождения и развития железнодорожного движения района. «Вагон хорошего вкуса» представит разнообразную праздничную программу под названием «По рельсам к хорошему настроению», где будут чествовать тех, от кого зависит комфорт, безопасность и

хорошее настроение в пути. «Вагон развлечений» откроет Вам многочисленные аттракционы и тематический тир. «Вагон-выставка» представит уникальные работы народных мастеров. «Детский вагон-ресторан» предложит всевозможные вкусности и зажигательную игровую программу от веселой проводницы. Завершающим аккордом праздника станет танцевально-развлекательная программа под звездным небом «Веселого пути!».

Тел.: +375 29 1857434, сельский клуб аг. Станция Ошмяны ГУК «Ошмянский районный центр культуры»

2 августа
Праздник «Радость встречи под покровом святого Илии»
(Ошмянский район, д. Михайловщина)



В деревне Михайловщина уже более 100 лет стоит Храм святого пророка Илии, как символ единства, веры и стойкости. В честь этого святого и назван праздник, который проходит 2 августа и объединяет на протяжении многих лет всех жителей деревни в единое целое - «кирпичик к кирпичику». Гостей праздника в этот день ждет насыщенная культурная программа:

театрализации, праздничный концерт лучших исполнителей района, выставка православной книги «Духовных книг Божественная мудрость», встреча со священнослужителем и многое другое. Очень полюбились публике и душевные встречи с поэтами Ошмянщины, которые с удовольствием встречаются с жителями деревни и гостями праздника, делятся частичкой своего творчества и творческими премьерами.

Тел.: +375 44 717 09 30, сельский клуб-библиотека д. Михайловщина ГУК «Ошмянский районный центр культуры»

3 августа
ХІІІ региональный фестиваль «Гольшанский замок»
(Ошмянский район, аг. Гольшаны)



В агрогородке Гольшаны Ошмянского района ждет участников и гостей ежегодный региональный фестиваль «Гольшанский замок». Полный мифов и легенд замок не оставит равнодушными зрителей и почитателей средневековой культуры, любителей народных ремесел, ценителей хорошей аутентичной музыки и театрального искусства. Гостей фестиваля ждет насыщенная и разнообразная программа: мастер-классы, средневековые танцы, концертные

выступления артистов белорусской эстрады и многое другое. Замечательным подарком для детей станет детская площадка с многочисленными аттракционами и играми.

Тел.: +375 1593 23298, ГУК «Ошмянский районный центр культуры»

10 августа
Театрализованный праздник «Граўжышкоўскі мядовы кірмаш»
(Ошмянский район, аг. Гравжишки)



Самый сладкий и ароматный праздник лета традиционно проходит на Гравжишковской земле. Гравжишки славятся своими пасечниками и пчеловодами, и особо ценным и полезным медом. В 2024 году программа праздника «Граўжышкоўскі мядовы кірмаш» обещает быть насыщенной и разнообразной. Гостей ждут: театрализованное представление «Слава, слава пчеловодам!», концерты лучших творческих коллективов и исполнителей района;

торговые ряды от местных и приезжих пасечников с выставкой-продажей мёда и продуктов пчеловодства; «Пчелиные старты»; дегустация блюд медовой кулинарии и изюминка праздника – веселый вкусный конкурс «Медовые блиноеды»; тематические игровые программы и конкурс по плетению венков из цветов-медоносов; детская игровая площадка «Я – весёлая пчела». На празднике можно получить информацию о целебных свойствах меда, особенностях его сбора и мастер-классе по изготовлению ульев.

Тел.: +375 29 1383927, отдел культуры и досуга аг. Гравжишки ГУК «Ошмянский районный центр культуры»

24 августа
Праздник сыра «Деревенский сыровар»
(Ошмянский район, аг. Жупраны)

Жупранские кулинары славятся своим мастерством сыроделия, но только один раз в году – в праздник сыра они готовы поделиться с гостями традиционными рецептами приготовления самых разнообразных натуральных сыров: твердых и мягких, сладких и соленых, плавленых и творожных, сулгуни и брынзы, сырницы и сырных лепешек, с различными приправами и наполнителями. Изюминка сырного праздника – ярмарка-продажа продукции с её щедрой дегустацией.



Кроме того, любой желающий сможет познакомиться с процессом сыроварения на мастер-классе от местных сыроделов. Гостей мероприятия ждёт концертная программа, «сырное казино», тематические игровые программы, катание на лошадях, а также множество других приятных сюрпризов.

Тел.: +375 29 9687514, отдел культуры и досуга аг. Жупраны ГУК «Ошмянский районный центр культуры»

8 сентября
Праздник грибника «Полное лукошко»
(Ошмянский район, аг. Крейванцы)



Приглашаем всех любителей ароматных грибных блюд и деликатесов на праздник грибника «Полное лукошко» в агрогородок Крейванцы. Окунуться в веселую атмосферу праздника грибным гурманам и любителям «тихой охоты» помогут сказочные герои. У жителей и гостей агрогородка будет возможность посетить праздничный концерт, выставку-продажу сельскохозяйственной продукции и грибов, продегустировать традиционные грибные блюда белорусской кухни. В рамках мероприятия состоится конкурс-марафон «Кто куда, а мы за грибами». Для маленьких зрителей будут работать аттракционы, для них же пройдет и увлекательная тематическая игровая программа. Завершится мероприятие белорусскими традиционными танцами.

Тел.: +375 1593 23298, ГУК «Ошмянский районный центр культуры»

22 сентября
Театрализованный праздник «Гальшанські кірмаш»
(Ошмянский район, аг. Гольшаны)



Гольшаны славятся плодородными землями и богатым урожаем, после уборки которого, традиционно, на перекрестке двух улиц селяне устраивали ярмарку. Вот и в наши дни спешат на праздник торговцы с разнообразной сельскохозяйственной продукцией, чтобы порадовать и удивить покупателей.

В день праздника веселые скоморохи заовут народ на театрализованное представление «На кірмашы», которое пройдет на площадке отдела культуры и

досуга аг. Гольшаны. Выставки-продажи и мастер-классы от народных умельцев и ремесленников, турниры силачей, разнообразные народные игры и аттракционы, веселые конкурсы, концертные программы – и это всего лишь немногие особенности традиционной гольшанской ярмарки, которая ждет всех желающих.

Тел.: +375 44 7500114, отдел культуры и досуга аг. Гольшаны, ГУК «Ошмянский районный центр культуры»

29 сентября
Народное гуляние «Яблычны фэст»
(Ошмянский район, аг. Новоселки)



Агрогородок Новоселки приглашает всех желающих на народное гуляние «Яблычны фэст». Жители агрогородка славятся яблоневыми садами разных сортов и видов. Пожалуй, это единственный день в году, когда у гостей гуляния имеется уникальная возможность попробовать множество эксклюзивных сортов яблок, выращенных в садах местных жителей. В этот день все желающие смогут отведать ароматных

яблочных пирогов, купить на ярмарке саженцы разнообразных садовых сортов яблонь. На выставке «Яблочный погребок» гостям будет представлена различная продукция из яблок. Пришедших на праздник ждет множество развлечений. В программе праздника: весёлые «яблочные» состязания, увлекательные мастер-классы по декоративно-прикладному искусству, а также всевозможные игры, конкурсы, песни и танцы. «Яблочный» день подарит детям и взрослым много ярких впечатлений и приятных воспоминаний.

Тел.: +375 29 3078987, отдел культуры и досуга аг. Новоселки, ГУК «Ошмянский районный центр культуры»